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ОСНОВНІ ЗАСАДИ СТВОРЕННЯ, 
ФОРМУВАННЯ, ВЕДЕННЯ                        
І ВИКОРИСТАННЯ СТРАХОВОГО 
ФОНДУ ДОКУМЕНТАЦІЇ УКРАЇНИ

Розкрито сутність понять «страховий фонд доку-
ментації», «державна система страхового фонду до-
кументації», визначено її роль і значення у збереженні 
документованої інформації, необхідної для потреб 
оборони України, поставлення на виробництво, екс-
плуатацію та ремонт продукції оборонного та мобі-
лізаційного призначення. 

Проведено аналіз нормативно-правового забезпе-
чення функціонування державної системи страхового 
фонду документації, досліджені загальні питання його 
формування, ведення та використання, побудови дер-
жавної системи страхового фонду документації, по-
рядок забезпечення користувачів документами стра-
хового фонду, проблемні питання у сфері формування 
та ведення страхового фонду документації Міністер-
ством оборони України, а також шляхи забезпечення 
дотримання законодавства у цій сфері. 

Ключові слова: страховий фонд документації, 
галузевий страховий фонд, мікроформа страхового 
фонду документації, мікрофільмування.

ВСТУП
Повномасштабне вторгнення російської федерації на 

територію України супроводжується підвищенням рівня 
природно-технічної небезпеки і ризиком виникнення 
надзвичайних ситуацій, масовим знищенням інфраструк-
тури, необхідністю проведення будівельних (відбудов-
чих), аварійно-рятувальних та аварійно-відновлюваль-
них робіт під час ліквідування надзвичайних ситуацій, 
поставленням на виробництво продукції оборонного, 
мобілізаційного і господарського призначення, конструк-
торська документація на які втрачена або знищена. 

Саме з цією метою в Україні діє страховий фонд доку-
ментації (СФД), що являє собою упорядкований банк до-
кументів, зафіксованих на компактних носіях інформації, 
взятих на державний облік і довгострокове надійне збе-
рігання. Він і є тим ресурсом, що призначений для забез-
печення інформаційної складової національної безпеки.

Проблемним є той факт, що в Україні мало уваги при-
діляється роботі щодо роз’яснення завдань, які вирі-

шує державна система СФД, та деякими посадовцями 
страховий фонд сприймається як архів, а в кращому 
випадку – як інформаційний банк даних на випадок не-
передбачених ситуацій. Утім, сучасний стан техногенної 
та екологічної безпеки і зовнішні загрози потребують 
реформування державної системи СФД, удосконалення 
державного управління у цій сфері, налагодження чіткої 
взаємодії між складовими сектору безпеки і оборони для 
вирішення покладених завдань.

Аналіз останніх досліджень і публікацій показує, що 
на цей час маємо значний науковий доробок з теоре-
тичного і практичного осмислення питань національної 
безпеки. Серед дослідників можемо виокремити таких: 
В.А. Ліпкан, О.П. Дзьобань, І.А. Грицяк, А.Б. Качин-
ський, Г.М. Перепелиця, Т.С. Стародуб, Г.П. Ситник та 
ін. Окремі складові національної безпеки (економічну, 
екологічну, інформаційну, зовнішньополітичну тощо) 
розглянуто у працях О. Власюка, М. Ожевана, М. Різуна, 
А. Сухорукова, Р. Пасічного, Я. Жаліла, В. Гейця. 

Різні аспекти питань, пов’язаних із функціюванням 
СФД, досліджували М.Г. Сергієнко, І.М. Кривулькін, 
О.М. Болбас [1−3], О.О. Труш, А.О. Дєгтяр, В.М. При-
ходько, Є.Є. Євсєєв, П.Є. Завалишин, С.Ю. Борзенкова, 
Б.С. Яковлєв. Так, зокрема, у науковій праці М.Г. Сер-
гієнка проведено дослідження щодо особливостей дер-
жавного управління обласним (регіональним) СФД [1].

Розкриваючи актуальні проблеми управління дер-
жавною системою СФД, дослідники М.Г. Сергієнко та 
І.М. Кривулькін наголошували, що подальший «її роз-
виток можливий лише за умови постійного розвитку і 
вдосконалення державно-управлінських функцій в умо-
вах постійних змін зовнішнього середовища на науковій 
основі» [2], проте питання формування, ведення та ви-
користання СФД саме у сфері оборони досі залишались 
поза увагою авторів наукових праць.

Що стосується іноземних дослідників, С. Ажер, 
В. Лім’йо, П. Мазікана, А. Терстон, Р. Рішаді, М. Екаваті 
також досліджували різні аспекти зберігання інформації 
та мікрофільмування [4−8], проте підходи до зберігання 
інформації за кордоном дещо відрізняються від вітчиз-
няних, що може бути предметом окремих досліджень.

Метою статті є аналіз діяльності державної системи 
СФД, вимог законодавства у сфері СФД, визначення 
шляхів удосконалення державного управління у цій сфе-
рі, а також висвітлення проблемних питань та окреслен-
ня шляхів їх вирішення.

РЕЗУЛЬТАТИ АНАЛІЗУ
Правові, економічні й організаційні засади функціо-

нування державної системи СФД визначає Закон України 
«Про страховий фонд документації України» [9], по-
станови Кабінету Міністрів України, що встановлюють 
порядок формування, ведення та використання галу-
зевого та обласного (регіонального) страхового фонду 
документації, інші нормативно-правові акти. У цьому 
Законі визначено, що СФД України – це упорядкований 
банк документів, зафіксованих на мікрографічній плівці 
чи інших компактних носіях інформації, які прийняті 
на державний облік і довгострокове надійне зберіган-
ня. Державна система СФД – це організаційно-правова 
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структура, яка здійснює державну політику та коор-
динацію робіт зі створення, формування, ведення та 
використання страхового фонду документації України і 
є сукупністю суб’єктів системи СФД, страхового фонду 
документації України, технічних засобів, обслуговуючо-
го їх персоналу, нормативно-правових актів, організацій-
но-технічних заходів [9].

На сучасному етапі розбудови демократичного су-
спільства економічна могутність, соціальна стабільність 
нашої країни значною мірою залежать від того, наскіль-
ки вона спроможна в умовах зовнішньої агресії з боку 
російської федерації та внутрішніх загроз, пов’язаних 
з підвищенням рівня природно-технічної небезпеки і 
ризиком виникнення надзвичайних ситуацій, оперативно 
відновити виробництво потрібної продукції, відбуду-
вати об’єкти цивільного та оборонного призначення, 
систем життєзабезпечення населення, відтворити доку-
ментацію на об’єкти культурної спадщини та інформа-
цію про культурні цінності. Наявність СФД дає змогу в 
найкоротший термін у випадку надзвичайних ситуацій, 
стихійних лих та в особливий період відновити вироб-
ництво найважливіших видів військової та промислової 
продукції, провести відбудову об’єктів господарського 
призначення, об’єктів і систем життєзабезпечення на-
селення, запровадити найсучасніші досягнення науки 
і техніки, відновити пам’ятки, занесені до державних 
реєстрів, а також пам’ятки містобудування, архітектури 
та історії тощо [10].

Розглянемо структуру державної системи СФД, 
суб’єктами якої є: Міністерство юстиції України, Дер-
жавна архівна служба України (Укрдержархів), Дер-
жавний департамент СФД, постачальники документів, 
місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого само-
врядування, науково-дослідні установи, спеціальні уста-
нови, що належать до сфери управління Укрдержархіву 
та бази зберігання СФД України (рис. 1).

Обласні (регіональні, галузеві) СФД формуються та 
використовуються відповідно до постанови Кабінету 
Міністрів України від 13.03.2002 № 319 [15].

Основне призначення обласного (регіонального) СФД 
полягає в забезпеченні центральних органів виконав-
чої влади, місцевих органів виконавчої влади, органів 
місцевого самоврядування, постачальників документів, 
інших юридичних і фізичних осіб, які використовують 
страховий фонд документації (далі − користувачі), доку-
ментами, необхідними для поставлення на виробництво, 
експлуатацію та ремонт продукції оборонного та мобілі-
заційного призначення, під час ліквідування надзвичай-
них ситуацій та в особливий період, на випадок утрати 
або псування оригіналу документа. Документи, що за-
кладаються до СФД, знаходяться на державному обліку. 

Порядок формування та ведення СФД України
Структурна схема формування страхового фонду до-

кументації (СФД) України наведена на рис. 2.
До СФД закладаються документи, які знаходяться на 

державному обліку у СФД і необхідні для поставлення 
на виробництво, експлуатацію та ремонт продукції обо-
ронного та мобілізаційного призначення, під час лікві-
дування надзвичайних ситуацій та в особливий період, 
на випадок утрати або псування оригіналу документа.

Формування СФД України провадиться на плановій 
основі шляхом розроблення та реалізації:

• державної програми формування страхового фонду 
документації на продукцію оборонного і мобілі-
заційного призначення на 2005−2028 роки – для 
формування СФД на продукцію мобілізаційного та 
оборонного призначення; 

• галузевих програм створення СФД − для формуван-
ня галузевих СФД;

• обласних (регіональних) програм створення СФД 
− для формування обласних (регіональних) СФД.

Основою для планування робіт з формування СФД на 
озброєння та військову техніку є мобілізаційні плани, 
державне оборонне замовлення [9].

Етапи створення СФД України відповідно до п. 6.2 
ДСТУ 33.004:2006 [16] наведено на рис. 3.

Відповідно до зазначеного ДСТУ постачальник доку-
ментів зобов’язаний постачати документи відповідно до 
вимог чинного законодавства України, державних стан-
дартів України, які визначають і регламентують питання 
формування та ведення СФД України. При цьому саме 
постачальник визначає достатній комплект документації 
на виріб і несе відповідальність за його повноту. 

Постачальник документів і їх розробник (автор) ма-
ють право на гарантію охорони прав інтелектуальної 
власності, державної та іншої передбаченої законом 
таємниці, законних прав та інтересів власника та ви-
робника. Ведення СФД України передбачає забезпе-
чення відповідності документів СФД оригіналу діючої 
документації, їх довгострокове зберігання, переведення 
на архівне зберігання або анулювання, а також своєчас-
не внесення змін до документів СФД. Документи СФД 
України заносяться до Державного реєстру документів 
СФД України, ведення якого здійснює Державна архівна 
служба України (Укрдержархів) [9].

Постановою Кабінету Міністрів України від 16 травня 
2002 р. № 642 [17] затверджено Порядок ведення Дер-
жавного реєстру документів СФД України. Відповідно 
до зазначеної постанови державний реєстр документів 
СФД України (далі − Реєстр) − це автоматизована інфор-
маційна система державного обліку та обробки інфор-
мації про документи СФД. Реєстр є власністю держави. 
Укрдержархів є утримувачем Реєстру та здійснює його 
ведення, зокрема здійснює:

– збір, накопичення та актуалізацію інформації про 
документи СФД;

– адміністрування бази даних Реєстру; 
– надання за запитами інформації з Реєстру тощо.
Інформація про документи СФД вноситься до Ре-

єстру безоплатно на підставі галузевих і обласних 
(регіональних) програм створення СФД, відомостей 
спеціальних установ СФД та баз зберігання СФД щодо 
виготовлення або прийняття на облік документів СФД. 
Кожному документу СФД, який прийнятий базами збе-
рігання СФД на облік та інформація про який внесена 
до Реєстру, Укрдержархівом надається реєстраційний 
номер [17].

Порядок підтвердження закладання технічної та про-
єктної робочої документації до СФД України затвердже-
ний наказом Міністерства України з питань надзвичай-
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Міністерство юстиції 
України

Державна архівна 
служба України 
(Укрдержархів)

Державний 
департамент СФД

Постачальники
документів

Міністерства та інші 
центральні органи 
виконавчої влади

Місцеві органи 
виконавчої влади, 
органи місцевого 
самоврядування

Міністерство оборони 
України

Науково-дослідні 
установи, спеціальні 

установи, що належать 
до сфери управління 

Укрдержархіву

Бази зберігання СФД 
України

забезпечує формування та реалізацію державної політики 
у сфері створення і функціонування державної системи СФД

забезпечує реалізацію державної політики у сфері 
створення і функціонування державної системи СФД

здійснюють підготовку і постачання документів 
для формування та ведення СФД

визначають і затверджують номенклатуру виробів 
та продукції, документація на які підлягає закладанню 
до галузевих СФД;
розробляють і за погодженням з Укрдержархівом 
затверджують галузеві програми формування СФД 
та контролюють їх виконання;
планують, забезпечують фінансування та виконання робіт 
з формування, ведення та використання галузевих СФД

створюють обласні (регіональні) СФД;
визначають та за погодженням з Укрдержархівом 
затверджують номенклатуру виробів та продукції,
переліки об’єктів і споруд, документація на які підлягає 
закладанню до обласних (регіональних) СФД;
планують, координують, забезпечують фінансування 
та виконання робіт з формування, ведення та використання 
обласних (регіональних) СФД відповідно до затверджених 
програм формування СФД

забезпечує створення, формування і ведення СФД 
на продукцію мобілізаційного та оборонного призначення

виконують завдання щодо формування, ведення 
та зберігання СФД України, зокрема спеціальні установи 
СФД здійснюють виготовлення документів страхового 
фонду, виробництво технічних засобів оброблення 
інформації та технологічного оснащення

забезпечують накопичення документів СФД, їх облік, 
ведення та відтворення з метою оперативного забезпечення 
користувачів документами

здійснює координацію і контроль за формуванням СФД 
та його використанням шляхом видачі користувачам копій 
документів СФД, ведення державного реєстру документів 
СФД, здійснення планування та контролю за діяльністю 
установ СФД

Положення 
про Міністерство 
юстиції України [11]

Положення 
про Державну архівну 
службу України [12]

Положення 
про Державний 
департамент СФД [13]

Ст. 1 ЗУ «Про СФД 
України» [9]

Ст. 22 ЗУ «Про СФД 
України» [9]

Ст. 23 ЗУ «Про СФД 
України» [9]

Положення 
про Міністерство 
оборони України [14]

Ст. 8, 9 ЗУ 
«Про СФД України» 
[9]

Ст. 7 ЗУ «Про СФД 
України» [9]

Рис. 1. Суб’єкти державної системи СФД

них ситуацій та у справах захисту населення від наслідків 
Чорнобильської катастрофи від 22.10.2003 р. № 400 [18]. 
Підтвердженням закладення технічної та проєктної ро-
бочої документації до СФД України перед поставленням 
продукції на виробництво та введенням в експлуатацію 
закінчених об’єктів є видані Державним департаментом 
СФД акти закладення технічної та проєктної робочої 
документації до СФД або довідки про закладання до 
СФД частини комплекту документації на продукцію – в 
разі виготовлення значного обсягу документації, що по-
требує тривалого терміну виконання. Зазначені акти та 
довідки видаються за запитами підприємств-виробників 

документів СФД [18]. Форми та описи актів закладення 
технічної та проєктної (робочої) документації до СФД 
України встановлені наказом Міністерства юстиції Украї-
ни № 1437/5 від 28.09.2012 р. [19].

СФД на продукцію мобілізаційного та оборонного 
призначення

СФД на продукцію мобілізаційного та оборонного 
призначення є складовою частиною СФД України. По-
рядок його формування, ведення та використання визна-
чається Положенням про порядок формування, ведення 
та використання СФД на продукцію мобілізаційного та 
оборонного призначення [20].
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С у б’є к т и    д е р ж а в н о ї    с и с т е м и    С Ф Д

Міністерства, центральні 
органи виконавчої влади

Міністерство юстиції України Місцеві органи виконавчої влади

Укрдержархів
Служба (підрозділ) з питань 
створення та ведення СФД

Служба (підрозділ) з питань 
створення та ведення СФД

Постачальники документів Постачальники документів Постачальники документів

Державний департамент СФД

Регіональні 
центри 
СФД

  1. Визначання відповідальних виконавців за напрямами створювання СФД у центральних та місцевих органах 
виконавчої влади, органах місцевого самоврядування

  2. Складання переліків підприємств, документація на продукцію, об’єкти яких підлягають закладенню до СФД

  3. Складання переліків продукції, об’єктів, документація на які підлягає закладенню до СФД

  4. Розроблення програм формування СФД

  6. Проведення робіт з мікрофільмування та передача до баз зберігання документів СФД

  5. Передача документів від постачальників до регіональних центрів СФД (Департаменту СФД)

Бази 
зберігання 

документів СФД

Галузеві СФД СФД на продукцію мобілізаційного 
та оборонного призначення

Обласні (регіональні) СФД
С Ф Д У к р а ї н и

1 3 42

6

66
5

5

7

5

2 2

СФД для організації виробництва оборонного, мобілізаційного 
і господарського призначення

СФД для відбудови об’єктів систем життєзабезпечення населення 
і транспортних зв'язків

СФД для проведення аварійно-рятувальних та аварійно- 
відновлювальних робіт під час ліквідування надзвичайних ситуацій

СФД для збереження документів на об'єкти культурної спадщини

Н
ап

ря
ми

 с
тв

ор
ен

ня
 

С
Ф

Д

1. Галузеві програми створення СФД (погоджені з Державним департаментом СФД).
2. Плани постачання документації до СФД (погоджені з Державним департаментом СФД).
3. Державна програма формування СФД на продукцію оборонного і мобілізаційного призначення.
4. Обласні (регіональні) програми створення СФД (погоджені з Державним департаментом СФД).
5, 6. Постачання та повернення правдників документації для виготовлення документів СФД.
7. Передача виготовлених документів СФД на довгострокове зберігання.

Рис. 2. Структурна схема формування страхового фонду документації (СФД) України

ЕТАПИ СТВОРЕННЯ СФД УКРАЇНИ

Рис. 3. Етапи створення СФД України
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Формування СФД України для організації виробни-

цтва продукції оборонного і мобілізаційного призначення 
фінансується за рахунок державного бюджету шляхом 
реалізації Державної програми формування СФД на 
продукцію оборонного і мобілізаційного призначення 
на 2005−2028 роки. До Державної програми включено 
документацію на озброєння, військову та спеціальну 
техніку і об’єкти, які увійшли до мобілізаційних завдань 
та державного оборонного замовлення.

Роботи з реалізації Державної програми проводили 
і проводять Міністерство оборони України, Державна 
служба України з надзвичайних ситуацій, Державне кос-
мічне агентство України, Державний концерн «Укробо-
ронпром» та ін.

Створення та утримання страхового фонду проєк-
тної, конструкторської і технологічної документації на 
продукцію мобілізаційного та оборонного призначення 
віднесено до змісту мобілізаційної підготовки держави. 
На Міністерство оборони України у сфері мобілізаційної 
підготовки та мобілізації покладено повноваження щодо 
забезпечення створення, формування і ведення СФД на 
продукцію мобілізаційного та оборонного призначення 
на період мобілізації та на воєнний час [21]. Формування 
та ведення СФД на озброєння, військову та спеціальну 
техніку, інше військове майно, об’єкти і споруди обо-
ронного та спеціального призначення належить до робіт 
оборонного призначення. 

Представництва замовника здійснюють контроль за 
створенням СФД відповідно до Положення про представ-
ництва державних замовників з оборонного замовлення 
на підприємствах, в установах і організаціях [22].

Порядок забезпечення користувачів документами 
страхового фонду наведено на рис. 4.

Користувачі документами СФД України зобов’язані 
додержуватися законодавства України у сфері охорони 
прав на інтелектуальну власність та охорони державної 
чи іншої передбаченої законом таємниці, а також вико-
нувати вимоги чинного законодавства України, держав-
них стандартів України, які визначають і регламентують 
питання використання СФД України [9]. Використання 
СФД України здійснюється:

– в умовах особливого періоду – згідно з мобілізацій-
ними планами; 

– під час ліквідування надзвичайних ситуацій – за 
запитами відповідних центральних та місцевих ор-

ганів виконавчої влади, органів місцевого самовря-
дування; 

– у мирний час – за запитами відповідних централь-
них та місцевих органів виконавчої влади, органів 
місцевого самоврядування, постачальників доку-
ментів, інших юридичних та фізичних осіб [9].

Забезпечення користувачів документами страхового 
фонду провадять шляхом відтворення комплектів доку-
ментів з мікроформ СФД і передачі їх користувачам відпо-
відно до їх заявок. Заявку користувач у мирний час подає 
через підприємство СФД (один з 8 регіональних центрів 
СФД), у зоні відповідальності якого він знаходиться, або 
безпосередньо до Державного департаменту СФД.

Існують деякі проблемні питання у сфері форму-
вання та ведення СФД Міністерством оборони України.

1. На теперішній час функції зі створення, форму-
вання та ведення СФД на продукцію мобілізаційного та 
оборонного призначення фактично не здійснюються жод-
ним органом або структурним підрозділом Міністерства 
оборони України. Інформація про стан формування та 
ведення СФД на продукцію мобілізаційного та оборон-
ного призначення також відсутня.

2. При укладанні державних контрактів умови сто-
совно зобов’язання виконавців здійснювати закладення 
розробленої технічної документації до СФД на етапі 
освоєння виробництва та надавати відповідні підтвер-
джуючі документи не передбачаються. 

3. Питання щодо організації контролю закладення тех-
нічної документації до СФД на етапі освоєння виробни-
цтва при прийнятті рішення про можливість постачання 
зразків ОВТ замовнику не вирішено.

4. Недостатньо налагоджена взаємодія з Департамен-
том СФД під час створення, формування і ведення СФД 
мобілізаційного та оборонного призначення, що є осо-
бливо актуальним в умовах особливого періоду.

Шляхи вирішення проблемних питань щодо вдо-
сконалення порядку формування та ведення СФД у 
системі Міністерстві оборони України

З метою виконання Міністерством оборони України 
функцій щодо створення, формування і ведення СФД 
мобілізаційного та оборонного призначення необхідно 
виконати низку заходів. Зокрема, дотримання у Мініс-
терстві оборони України законодавства України у сфері 
формування та ведення СФД можливо за умови вирішен-
ня наступних питань.

Центральні органи
виконавчої влади

Місцеві органи
влади

Регіональні центри СФД

Державний департамент СФД

Юридичні
особи

Фізичні
особи

Постачальники
документів

К о р и с т у в а ч і

1. Заявка на виготовлення
документів СФ

2. Заявка на 
виготовлення

документів 
СФ

4. Укладання
договору

5. Виготовлення та надання
документів СФ

6. Підтвердження
одержання документів СФ

3. Завдання на виготовлення
документів СФ

Рис. 4. Порядок забезпечення користувачів документами страхового фонду



Воєнно-технічна політикаISSN 2414-0651 (друк)

ОЗБРОЄННЯ ТА ВІЙСЬКОВА ТЕХНІКА • 4(40)/2023 39

1. Покращення взаємодії з Департаментом СФД Дер-
жавної архівної служби України, насамперед шляхом 
отримання інформації про хід виконання держпрограми 
щодо формування СФД на продукцію мобілізаційного 
та оборонного призначення, стан та проблемні питання 
формування та функціонування СФД на продукцію мо-
білізаційного та оборонного призначення. 

2. Залучення відповідних структурних підрозділів Мі-
ністерства оборони України до визначення та складання 
переліків підприємств, документація на продукцію та 
об’єкти яких підлягають закладенню до СФД.

3. Посилення ролі Міністерства оборони України під 
час коригування Державної програми формування стра-
хового фонду документації на продукцію оборонного і 
мобілізаційного призначення на відповідний період, а 
також здійснення контролю за ходом її реалізації.

4. Своєчасне внесення вимог до умов держконтрактів 
стосовно зобов’язання виконавців державного конт-
ракту (договору) з оборонних закупівель здійснювати 
закладення технічної документації до СФД та надавати 
відповідні документи (акти або довідки, видані Укрдер-
жархівом) на етапі освоєння виробництва.

Тільки комплексний підхід до вирішення державою 
низки існуючих проблем може забезпечити запроваджен-
ня ефективної моделі управління державною системою 
СФД України.

ВИСНОВКИ
1. Наразі СФД відіграє важливу роль у сфері забезпе-

чення національної безпеки, науково-технічної та еконо-
мічної незалежності країни, проведення робіт із постав-
лення на виробництво та ремонту продукції оборонного 
та мобілізаційного призначення у випадку втрати або 
псування оригіналу документа.

2. Одним із пріоритетів діяльності Укрдержархіву є 
забезпечення ефективного функціонування і розвитку 
державної системи СФД з метою реалізації національних 
інтересів України у сфері національної безпеки, оборо-
ни та економіки в умовах ризиків і загроз, які виникли 
внаслідок російської гібридної агресії проти України. 

3. Узагальнення результатів дослідження дало змогу 
дійти висновків, що удосконалення механізмів управлін-
ня у сфері СФД у Міністерстві оборони України можливо 
за умови вирішення таких питань:

– посилення взаємодії з виконавцями державного 
контракту (договору) з оборонних закупівель та 
суб’єктами державної системи СФД, насамперед, з 
питань закладення технічної документації до СФД, 
а також наповнення та виконання заходів держпро-
грами щодо формування СФД на продукцію мобі-
лізаційного та оборонного призначення;

– створення дієвих правових та організаційних меха-
нізмів управління процесом оборонних закупівель, 
в тому числі й налагодження механізму закладення 
технічної документації до СФД;

– стимулювання розвитку та підтримка потенціалу 
СФД, що спрямований на забезпечення надійно-
го зберігання і задоволення потреб користувачів 
документами СФД, зокрема у сфері національної 
безпеки, оборони та економіки.
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Bondarchuk M.V., Bulka V.M.

BASIC PRINCIPLES OF FORMATION, 
SUPPORT AND USE OF THE INSURANCE 
DOCUMENTATION FUND OF UKRAINE

The article reveals the essence of the concepts of 
«insurance documentation fund» and «state system of 
insurance documentation fund», and defi nes its role and 
importance in preserving documented information necessary 
for the needs of defense of Ukraine, and for the production, 
operation and repair of defense and mobilization products. 

The authors analyze the latest research and publications 
in the field of formation and use of the insurance 
documentation fund, consider the regulatory and legal 
support for the functioning of the state system of the 
insurance documentation fund, and highlight the structure 
of this system, legal, economic and organizational principles 
of its functioning.

General issues of formation, support and use of the 
insurance documentation fund, creation of the state system, 
the procedure for providing users with documents of the 
insurance fund, problematic issues in the fi eld of formation 
and support of the insurance documentation fund by the 
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Ministry of Defense of Ukraine, as well as ways to ensure 
compliance with the legislation in this area are studied. 

The authors examine the procedure for the formation, 
support and use of the insurance documentation fund for 
mobilization and defense products, which is an integral part 
of the system of insurance fund of Ukraine.

The author analyzes the problematic issues in the fi eld 
of formation of the insurance documentation fund by the 
Ministry of Defense of Ukraine and identifi es the ways to 
improve the procedure for its formation and support in the 
system of the Ministry of Defense of Ukraine. 

Keywords: insurance documentation fund, departmental 
insurance documentation fund, microform of the insurance 
documentation fund, microfi lming.
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